

成都:今秋 156 所新学校投入使用

为进一步满足人民群众的入学需求,笔者9月16日从市教育局相关部门了解到,2019年秋,成都市有61所幼儿园、95所中小学共156所新学校投入使用,共新增学位约12.5万个,其中幼儿园约1.9万个、中小学约10.6万个。

这批新投用学校都有哪些特点呢?笔者发现,新投入的学校大都设计巧妙、建筑精美、空间创新、绿色生态,注重办学条件和办学内涵的有机结合,将绿色与文化融入校园

的“软件”与“硬件”,全方位增加师生的校园幸福感。

学校也分星级 绿色理念“布满”校园

听过酒店分三星、四星、五星级,但你听过学校也分星级吗?这个秋季,成都新投入使用的学校里就有不少绿色建筑级别达到最高级别三星。

9月开学投入使用的成都双语实验学校 and 悦分小学校部就是一座

绿色三星级别的学校。该校位于成都市成华区赖家店场镇片区和悦路,占地面积17786.20平方米,建筑面积14240.10平方米,运动场面积2838.85平方米,绿化面积1592.40平方米,目前已开设16个班级。

“高级别”的三星学校除了五城区外,也在各个区县遍地开花。郫都区的犀浦小学校就是其中一所,这座绿色三星级别的学校已于今年9月投用。学校位于成都市郫都区犀浦镇梓潼路499号,占地面积42342.42平方米,建

筑面积2.6万平方米,绿化面积12960.11平方米,设计规模48个班。

除此之外,被评为绿色二星级别学校的双流区实验小学外国语学校也于9月投用,而像这样的绿色星级学校还有很多。在“绿色星级”校园里,你随处可见清新的绿植,各种各样的花卉,绿色理念“布满”整个校园。

文化浸润校园 乡村学校也别具一格

新投入的学校除了更“绿色”,也

注重文化浸润校园。

简阳市宏缘乡九年义务教育学校是一所典型的乡村学校,位于宏缘乡渡口村三社,占地面积约5.1万平方米,建筑面积约1.8万平方米,运动场面积约1.2万平方米,绿化面积约1.5万平方米,设计班级24个。该学校不仅始终将以“健康智慧 快乐”为办学理念,围绕“为人以德,做事以才”的校训,推进素质教育,同时还着力建设英语等龙头学科,并打造出“尊”文化教育、

国学经典诵读、武术等特色项目。

而成都市青羊区天府菁芙蓉幼儿园更以开展“天府文化课堂”为校园特色,传承并弘扬传统天府文化。“我们主张‘唤醒每一个生命的潜能’,倡导‘健康、爱思、亲善、自理’的培育目标,深耕于本土的学前教育,让孩子们从小了解天府文化,树立爱国、爱家的情怀,同时也拥抱世界。”幼儿园相关负责人谈到。

(赵子君)

五星红旗 我爱你!

近日,广安市武胜县沿口镇第二幼儿园开展了“五星红旗我爱你”主题教育活动。活动中,幼儿们手持国旗参加了升旗仪式,观摩了出国旗、升旗的全过程,听取了该院相关负责人对五星红旗中每颗星寓意的讲解。

(王艳平 王德良)



图片新闻

校园速递

XIAO YUAN SU DI

思蒙小学 提高青少年环保意识

本报讯 为进一步提高青少年环保意识,增强青少年素质,近日,眉山市东坡区思蒙小学组织开展环保宣传教育周活动。

活动中,学校少先队辅导员向全体学生发出“保护环境从我做起”倡议书,各班先后开展了环

保主题班会,展示了孩子们环保手抄报比赛作品。该校部分班级学生还在老师带领下,进社区宣传环保知识,开展“小手拉大手”活动;到思蒙河河边清扫河道垃圾,开展“保护母亲河”活动。
(刘继忠 本报记者 苏文保)

金盆小学 为学生食品安全保驾护航

本报讯 近日,巴中市南江县高塔镇金盆小学采取多项措施加强学生食堂监督管理,确保学生吃上放心的营养餐。

学校一是严格进货渠道,统一定点采购食品,杜绝“三无”和霉烂食品进入学生食堂;二是严格食品出库和入库管理,由专人对食品库房进行严密监控,严禁他人随意进出食品仓库;三是认真落实晨检制度,对食堂从业人员进行晨检,确保营养餐干净卫生;四是要求食堂

人员随时打扫好食堂内外环境卫生,坚持做到墙面无污迹、无灰尘,地板无污水污垢;五是设立由家长和教师组成的“膳食委员会”,定期召开专题会议,制定安全措施,接受社会和家长的监督;六是制定《食品留样》《食品采购出库》《食堂巡查》等管理制度,实行值周教师和值周行政人员陪餐制度,让每个学生每顿吃得放心,全力为学生安全保驾护航。
(李仕国)

正直小学 廉洁文化浸润校园

本报讯 开学以来,巴中市南江县正直镇小学采取多项举措开展廉洁工作,让廉洁文化浸润校园。

全面加强党风廉政建设。学校一是召开专题会、教工例会,提醒教师加强自我约束,让“中小学教师职业行为十项准则”“八项规定”“六项禁令”“杜绝三乱行为”等教育思想深入人心;二是举行国旗下讲话,通过校园电子显示屏、校园之声滚动播放等多种形式创设党风廉政教育环境;三是组织学生画廉洁画、写廉洁心得体会、读廉洁教育小故事、办廉洁手抄报,让廉洁思想厚植学生心中。

成立领导小组并落实校务公开。一是设立以学校党支部书记为组长的依法治校领导小组,制

定了依法治校工作计划和实施方案,组织学生、学生家长人人签定安全责任书,人人倡导廉洁教育宣传员,做到有章可循、有法可依。二是全面落实校务公开,以板报、公告、召开家长会等方式向学生、家长和社会通报该校各项收费事项以及收费标准,并主动接受主管部门以及社会各界人士对学校校务工作的监督检查。

设立校长、工会主席投诉举报电话。通过谈话投诉举报平台,把治理教师有偿补课、体罚学生、参与赌博等行为作为廉洁文化教育的一部分,让监管工作构建社会知晓、支持、监督的校园治理环境,全面建成学校、教师、学生、家长和社会广泛参与廉洁监督体系。
(孙丽华)

东榆小学 首次设立“精忠报国”学子奖

本报讯 近日,巴中市南江县东榆镇小学举行“精忠报国”奖颁奖仪式。民建中央文化委员会委员、岳飞思想研究会常务副会长兼秘书长岳湛,南江县教科体局副局长岳剑,东榆镇人大主席刘基荣,东榆小学校长赵益武出席颁奖仪式。

活动表彰了李思瑶等47名荣获“精忠报国”学子奖的学生和金银泽等21名荣获“精忠报国”园丁

奖的教师。同时,东榆镇人民政府表彰了杨玖成等5名优秀教师。

据悉,岳飞思想研究会通过成立“全国中小学岳飞教育联盟”,先后在国内外有关大学、小学持续设立“精忠报国”奖学金、“岳飞小学助学金”等,本次在东榆小学首次设立了“精忠报国”学子奖和“精忠报国”园丁奖,每届奖金2万元,预计将在东榆小学持续举办五届。
(本报记者 杨永忠)

代市初中 深入推进法治宣传进校园

本报讯 为切实加强法治安全教育,构建平安和谐校园,近日,广安市前锋区代市初级中学举办了2019年秋季开学典礼暨法治报告会。

报告会特邀前锋区检察院方天林检察官一行4人为全校1400余名学生进行法治教育,学校副校长方天林向学生宣讲了《未成年人保护法》《义务教育

法》等法律法规及校园内外的未成年人犯罪案例。会议要求,全体学生要对照检查,做一个遵纪守法的好学生、好公民,构建平安和谐校园。

此次法治教育报告会,师生用心聆听、深刻领会,全校学法、知法、守法、用法、护法的氛围浓烈,有效提高了师生们的法治观念,增强了法律意识。
(田青柱)

坪河九义校 筑牢师生安全屏障

本报讯 为杜绝安全事故的发生,筑牢师生安全屏障,近日,由巴中市南江县坪河九义校联合镇安委办、建管所、派出所及街道居委会开展了安全隐患大排查活动。

此次排查活动对学校教学楼、学生宿舍、学生食堂、教师住房及体育场所等进行全面排查。

对排查过程中发现的安全隐患问题,学校立即落实相关人员整改责任并要求限期整改到位,确保消除安全隐患。

此次排查得到坪河镇党委政府的高度重视,提升了学校的人防、物防、技防水平,消除了不稳定因素,预防了各类安全事故的发生,取得了应有的效果。
(何韬)

彭山二中 营造尊师重教良好氛围

本报讯 近日,眉山市彭山区第二中学开展了以“感恩老师”为主题的班会活动。

班会上,同学们通过讲述教师节由来、倾听名人尊师故事、诗歌朗诵、齐唱歌曲《感恩的心》、猜谜活动等形式表达对老师的衷

心感谢和深情厚意,并且为老师献上了鲜花,表达节日的祝福。

此次主题班会活动在全校营造了尊师重教的氛围,弘扬了优秀的师德师风,推动了学校工作的全面开展。
(蒲馨 本报记者 苏文保)

飞龙中学 经验交流引领教育教学发展

本报讯 开学前夕,广安市武胜县飞龙中学在组织完成“不忘初心,立德树人”暑期集中学习教育活动外,还积极组织经验交流、专题讲座,引领学校教育教学工作发展。

在专题讲座阶段,学校组织年度考核优秀人员、县校级优秀班主任、县校级优秀教师等10余人开展经验交流,并安排行政领导进行专题讲座。各类优秀人

员在经验交流中,介绍了自身在工作中的做法和取得的成效;行政领导在专题讲座中,结合分管的德育、安全、教学、教研等工作案例组织开展学习。

经验交流和专题讲座为新学期学校工作打下了坚实的基础。老师们纷纷表示,将借鉴优秀经验,积极探索,认真履行教书育人的神圣职责,争做“四有”好老师,实现教育教学质量的提高。
(陈龙)

观塘初中 安排部署新学期实验教学工作

本报讯 为充分发挥实验教学的重要作用,提高教育教学质量,近日,广安市前锋区观塘初级中学组织召开了新学期实验教学工作推进会,全校行政人员及物理、化学、生物教师参会。

会议回顾了上学期的实验教学工作,对存在的问题进

行深度研讨,并对本期实验教学工作进行了安排部署。

会议要求,全体成员要落实各项工作计划,以崭新的工作姿态投入到新学期的各项工作中,促使学校实验教学工作在新的学期里更上一个新台阶!
(赵命华 杨小林)

教育长廊

JIAO YU CHANG LANG

青神县 培训科技创新辅导员

本报讯 为培养青少年创新精神和实践能力,提高科技创新辅导员业务水平,近日,眉山市青神县教体局、县科协在眉山市综合实践基地联合举办青少年科技创新辅导员业务培训会,全县26名科技辅导教师参加培训。

此次培训特邀学道街小学科技辅导老师章晓斌、余锐锋进行授课辅导。整个培训内容充实,贴近实战,满足需求。全体参训教师在听课、交流、互动中收获颇丰,培训效果显著。

青神县科协主席滕薇感谢科技辅导员们对青少年科学素质提

升工作所作的贡献。她指出,科技创新教育是素质教育自身的要求,更是新时期对青少年的要求。希望各位老师通过各种科技课程、科技活动和赛事,着力营造爱科学、学科学、用科学的浓厚氛围,培养孩子们的科学态度和科学精神。

培训期间,该县教体局相关负责人还为获得第三十四届四川省青少年科技创新大赛、第十八届眉山市青少年科技创新大赛奖项的组织及个人颁奖,并安排部署了第十九届眉山市青少年科技创新大赛相关工作。
(蔺良俊 本报记者 苏文保)

万善镇 表彰鼓励优秀教师

本报讯 近日,广安市武胜县万善镇召开庆祝第35个教师节暨表彰优秀教师座谈会,大碑小学、万善小学、万善初中、万善职中4所学校校长及优秀教师代表参会。

会议宣读了对4所学校共计27名优秀教师的表彰决定。优秀教师代表纷纷表示要“不忘初心、牢记使命”,继续努力做好本职工作,坚持为下一代带来良好的教育。随后,各校就教育方面积极提

出合理化建议,并表示将坚持在党委、政府的领导下开展好教育工作。

万山镇镇长李韩信对教师们致以节日问候和崇高敬意,表示会大力支持教育工作,并强调各校要引导教师继续秉持奉献精神,不断提高自身素养和教学水平,为国家努力培养更多优秀人才;要重视学生素质教育、安全教育等,坚持以人为本、因材施教,让孩子们快乐学习、健康成长、全面发展。
(李涵)

乔家镇 召开庆祝教师节表扬大会

本报讯 近日,广安市岳池县乔家镇召开庆祝第35个教师节表扬大会,向辛勤耕耘在全镇教育战线上的广大教师、教育工作者致以节日的问候。

会上,乔家镇党政主要领导,教育领域分管领导,乔家小学、催龙小学两所学校校长,向2018年度~2019年度在乔家镇教育事业

中做出突出贡献的41名教育工作者颁发了荣誉证书。

会议对乔家小学、催龙小学一年来取得的成绩表示肯定。会议要求,要持续提升教师的整体素质,注重师资队伍团结协作,加强师德师风建设,着力推动全镇教育事业再创新高。
(杨杰)

前锋初中 加强爱国主义教育

本报讯 为进一步加强爱国主义教育,提高团员思想理论水平及政治素质,近日,广安市前锋初中组织开展“我与祖国共奋进”主题微团课。

活动中,四川省特级教师、四川省优秀教师王德华给学校团员们带来精彩的一课。王德华通过自己的亲身经历,生动地讲述了新中国成立70周年以来,在经济、文化、交通、科学、医学等领域发生的翻天覆

地的变化,让大家感受到祖国的进步与强大。

团员们纷纷表示,将不辜负党和国家的希望和要求,从现在做起,从小事做起,自觉树立和践行社会主义核心价值观,真正把核心价值观的要求内化于心、外化于行,为实现好中华民族伟大复兴的中国梦作出自己应有的贡献。
(王德华 周宁)

简阳职高 学子在市青年技能大赛上获奖

本报讯 近日,由成都市人社局、市经信局、市教育局、市科技局、市总工会、共青团成都市委、市妇联联合举办的成都市第五届青年职业技能竞赛在成都技师学院举行。简阳市高级职业中学机械加工技术专业学生杨清成荣获“数控铣工”项目铜奖。

本次大赛共设有数控铣工、焊接、车身修理、砌筑、健康和社会照

护、餐厅服务、中式烹饪、电子商务八个项目,旨在以技能竞赛发现培育优秀技能人才,共有256名优秀选手参加了决赛阶段的比拼。经过2天的角逐,杨清成以第五名的成绩荣获“数控铣工”项目铜奖,根据相应文件要求,他将享受“蓉漂人才”相关政策,并被授予“成都市技术能手”称号。
(周贵勇 本报记者 张跃明)